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I.MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

ACTA 

64° SESIÓN EXTRAORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Miércoles 20 de marzo de 2019 

18:00 horas 

 

En Sagrada Familia, 20 de marzo de 2019, siendo las 18:12 horas, se reúne el CONCEJO 

MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Reuniones de la Municipalidad de Sagrada 

Familia.    Término 19:05 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde y Presidente del Concejo Municipal don Martín Arriagada Urrutia. 

 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,   

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido,  

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, ausente, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez,  

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera,  

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González, ausente y 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

TABLA: 

1.-      18°°  horas,  asiste don Mario Santelices Urrea,  Director de Administración y 

Finanzas. 

 Aprobación de las Bases Administrativas de Remate de Pisos y funcionamiento de la 
XIV Versión de la Fiesta de  Chicha de Rincón de Mellado, año 2019.  
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1.- 18:12  horas,  asiste don Mario Santelices Urrea,  Director de Administración y 

Finanzas. 

 Aprobación de las Bases Administrativas de Remate de Pisos y funcionamiento de la 
XIV Versión de la Fiesta de  Chicha de Rincón de Mellado, año 2019.  

 

Alcalde,  pregunta, ¿No sé si ya les entregaron copia de las modificaciones que ustedes 

hicieron?  

Natalie Correa, responde, sí. 

Alcalde, comenta, la fecha del remate se cambia del 23 al 26 de marzo, el motivo es para 

que llegue más gente porque este fin de semana es la vendimia en Curicó. 

Administrador Municipal, señala, hay que reemplazar la hoja número tres con la nueva fecha.  

Concejal González, pregunta, ¿Los churros van o no van? 

Natalie Correa, responde, no, porque se determinó que vendan artesanía propiamente tal de 

los artesanos, por ejemplo venta de lana, cactus… 

Concejal Ramírez, interviene, hay un señor que está dentro de la artesanía que vende maní y 

el no hace el maní… 

Natalie Correa, interviene, eso viene directamente como adjudicación de la junta de vecino 

de Rincón de Mellado. 

Concejal Ramírez, alude, ese es el problema, la junta de vecino hace las cosas a la pinta de 

ellos, pero la plata la coloca el Municipio. 

Concejal González, manifiesta, quiero que quede en acta y si se enteran ellos me da lo 

mismo…. 

Alcalde, interviene, si la leen se van a enterar. 

Concejal González, señala, los que no la leen no se van a enterar nunca, la junta de vecino 

debería invitarnos a las reuniones, después somos cómplices y debemos aprobar, porque ellos 

hacen y deshacen,  posteriormente nos piden la venia para autorizar o no, esa actitud a mí 

José Alfredo, no me gusta, deben tomarnos en cuenta porque para pedir favores vienen y 

hablan, pero para otras cosas no.  

Alcalde, alude, creo que por primera vez de todos los años que estamos haciendo la Fiesta 

de la Chicha, hay un pequeño consenso de no colocar más gente… 

Concejal González, interviene, Alcalde no estoy diciendo eso, lo que digo es que cuando 

hagan las reuniones nos tomen en cuenta como Concejales, opinemos o no opinemos allá, 

no aquí, pero ahora nos mandan esto para que nosotros aprobemos lo que tienen 

organizado, no estoy en contra de la actividad pero lo importante es que nos juntemos antes 

a ver lo que se hará. 
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Alcalde, interviene, totalmente de acuerdo, pero también hay responsabilidad mía en eso´. 

Concejal González, bueno entonces usted debe asumir como responsable de algunos 

puntos… 

Concejal Ramírez, interviene, ¿O no les gusta que vamos nosotros?    

Concejal González, nosotros no vamos a pelear. 

Concejal Quiroga, hay cosas que se pueden modificar Alcalde, pero me hubiese gustado ser 

partícipe de esa reunión. 

Alcalde, señala, podemos juntarnos después de la Fiesta de la Chicha con los productores de 

Rincón de Mellado y darles a conocer lo que ustedes piensan… 

Concejal González, interviene, ningún problema. 

Alcalde, continúa, las diferencias de plata que existe porque se les cobra mucho menos, a lo 

mejor ustedes creen que se están aprovechando de lo que está pasando… 

Concejal González, interviene, Alcalde no tengo ningún problema… 

Alcalde, interviene, pero que sea solamente con gente de Rincón, no con otras personas. 

Concejal Ramírez, alude, la reunión se hace antes… 

Concejal González, interviene, esta vez Alcalde no sería factible juntarnos, él colega tiene 

razón debe ser antes. 

Alcalde,  manifiesta, igual me siento un poco molesto porque cuando terminamos la reunión 

de Concejo al ratito llamaron a don Claudio, en el fondo el Alcalde es quien está imponiendo  

las reglas del juego, la cual no era tan así…. 

Concejal Ramírez, interviene, eso salió directamente desde allá, de la directiva de Rincón de 

Mellado, me llamaron, don Beno me preguntó, porque un dirigente le contó que el Alcalde 

había puesto esas condiciones, le dije no tengo idea porque no hemos estado en reunión.  

Concejal Jorquera, alude, encuentro que el piso es demasiado alto.   Lo otro que no me gustó 

fue la deslealtad de Rincón hacia las tres personas que siempre estuvieron con ellos, hubo 

años malos de lluvia quienes siempre estuvieron ahí, porque muchas veces los problemas 

suyos los tenemos que llevar nosotros.    Encuentro que es demasiado el cobro para los 

artesanos. 

Alcalde, alude, soy súper objetivo Concejal, para ser populista no me cuesta ser populista, 

vea lo que están pagando los artesanos acá con lo que pagaron en Curicó, para mí es más 

populista decir que les vamos a bajar, en Curicó el mínimo son $150.000.-   que pagan los 

artesanos, también tenemos que colocarles un poco las reglas o sino se vienen todos para 

acá y al final empiezan con el amiguismo y eso tenemos que tratar de evitar. 

Concejal Jorquera, es mi punto de vista Alcalde, prefiero decírselo antes de votar algo. 
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Alcalde, alude, pero usted como Concejal debe velar por los dineros de la Municipalidad, 

porque el hecho de bajar es un desmedro para el Municipio. 

Concejal Ramírez, señala, un poquito más a fondo, se dice que la Fiesta de la Chicha está 

hecha para la gente de Rincón de Mellado, encuentro razón porque es donde empezó y 

todo el tema, más allá que estén estas tres personas incluidas o no, el tema va por otro lado, 

todo ranchero que no sea de Rincón de Mellado en las bases está estipulado y ellos saben 

que deben vender su chicha y vino, el Huaso Beno generalmente se lo compra al Nego, el 

Cori lo saca de la señora Lila, en el fondo ganan ellos porque el producto lo están vendiendo 

en todos los ranchos con la promoción que se está haciendo, entonces también creo que 

hay un poquito de aprovechamiento, porque se vende en sus ranchos y en el de los demás.   

La gente de Rincón dijo que churros no y que los otros artesanos si entran directo, la plata la 

coloca la Municipalidad y nosotros no tenemos ninguna injerencia siendo autoridades, 

porque eso está destinado y así se hizo, no es que sea populista porque no me interesa ser 

populista, el que salga o no me da lo mismo porque no pierdo ni gano, es ser realista y 

honesto con uno mismo, porque hay que decir la verdad aquí y delante de las personas que 

tienen que llegar, el populismo no me sirve, no me gusta. 

Alcalde, pregunta, ¿Cuándo les pedí que se juntaran con la gente de Cultura, que se les 

informó de la Fiesta de la Chicha? 

Concejal Quiroga, responde, no tenían claro los valores, tampoco los artistas que vendrían, 

fue un trabajo malísimo. 

Alcalde, interviene,  por lo mismo Concejales si fue una mesa de trabajo malísima, tendrían 

que haberme llamado para haberlos llamado, porque ellos llevan muchos años viendo la 

Fiesta de la Chicha, porque no me dicen: la reunión no valió de nada. 

Concejal Ramírez, alude, la señorita Jacqueline y Fabián  lo hacen bien, pero si tienen una 

persona más arriba con más experiencia debería ser mejor el trabajo.    

Concejal Quiroga, manifiesta, el miedo de las personas que vinieron a hablar con usted 

Alcalde, es que vengan otras personas con más plata y ellos queden afuera. 

Alcalde, les comentaba a las personas que son usuarios de Indap, que tienen beneficios que 

los pidan, deben moverse un poco para que los gastos no sean tan altos. 

Concejal Quiroga, acota, les interesa mostrar los productos en su comuna. 

Concejal Jorquera, también Alcalde usted nos debió invitar a las reuniones. 

Alcalde, indica, yo llegué y aparecí porque no se pueden filtrar las cuestiones, al final se va 

pasando aquí al compadre que llega….. 

Concejal González, pregunta, ¿Podemos incluir los churros? 

Alcalde, responde, si se pone el churro, va a comenzar a llegar el de la empanada, ayer me 

llamó y le dije que debía rematar un rancho….muchas veces la gente se queja de lleno. 
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Natalie Correa, comenta, si colocamos Concejal los churros dejamos la puerta abierta para 

los demás, va a generar problemas y al final la persona visible soy yo quien está entregando el 

permiso y me van a decir, porque el churro y la empanada no. 

Alcalde, señala, lo mismo me decían porque no colocaba food truck,  pero no se puede 

porque esto es algo tradicional.  

Director de Administración y Finanzas, pierde la esencia.  

Alcalde, pregunta, ¿Estamos en condiciones de aprobar las Bases Administrativas de Remate 

de Pisos y funcionamiento de la XIV Versión de la Fiesta de  Chicha de Rincón de Mellado, 

año 2019? 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

 

Concejal Quiroga, vota sí. 

 

Concejal Toledo,  ausente. 

 

Concejal Díaz, ausente. 

 

Secretaria Municipal,  pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal,  pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 

 
La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que subscribe 
Certifica  la Aprobación  de las Bases Administrativas de Remate de Pisos y funcionamiento de la XIV  

Versión  Fiesta de la Chicha de Rincón de Mellado,  año 2019, según presentación realizada  por don 
Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas,  doña Natalie Correa Baeza, 
profesional de Rentas Municipales  y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 
Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la mayoría de los Señores Concejales presentes en la 
64° Sesión Extraordinaria del día miércoles 20 de marzo de 2019. 
 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Quiroga, vota sí. 
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Concejal Toledo, ausente. 
 
Concejal Díaz, ausente. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Oficina de Rentas de la Dirección de Administración y Finanzas, con 
copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a veinte  días del mes de marzo de 2019.  
 
 
 
 
 

   BLANCA RUZ AGUILERA 
   SECRETARIA MUNICIPAL  

  Y 
                                MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
BRA/ach   
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

2016  - 2020 

64° Sesión Extraordinaria 

Miércoles 20 de marzo de 2019 
 

 

 Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 

 
La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que subscribe 
Certifica  la Aprobación  de las Bases Administrativas de Remate de Pisos y funcionamiento de la XIV  

Versión  Fiesta de la Chicha de Rincón de Mellado,  año 2019, según presentación realizada  por don 
Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas,  doña Natalie Correa Baeza, 
profesional de Rentas Municipales  y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 
Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la mayoría de los Señores Concejales presentes en la 
64° Sesión Extraordinaria del día miércoles 20 de marzo de 2019. 
 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Quiroga, vota sí. 
 
Concejal Toledo, ausente. 
 
Concejal Díaz, ausente. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde, vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Oficina de Rentas de la Dirección de Administración y Finanzas, con 
copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a veinte  días del mes de marzo de 2019.  
 
 
 
 
 

   BLANCA RUZ AGUILERA 
   SECRETARIA MUNICIPAL  

  Y 
                                MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
BRA/ach   
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Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las 19:05 horas del miércoles 20 de marzo de 

2019. 
     

 

 

 

 

 

                       
     

 BLANCA RUZ AGUILERA                                                            MARTIN ARRIAGADA URRUTIA   

SECRETARIA  MUNICIPAL                                                                              ALCALDE 

      Y                                   Y  

                             PRESIDENTE 

      MINISTRO DE FE                           DEL CONCEJO  MUNICIPAL 

DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

 
MAU/BRA/ach 

 
Distribución:  

Sr. Alcalde 

Sres. Concejales (6)  

Secretaría Municipal 

Administrador Municipal 

Oficina de Actas Concejo Municipal  

 

Las intervenciones completas emitidas por los Sres. Concejales respecto a los temas tratados en esta 

Sesión quedan registradas en el Audio Nº64°.  

 


